

Фонд
В. П. Бирюкова

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ

ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВѢЩЬ

Выходятъ еженедѣльно по во-
креснымъ днямъ. Цѣна съ
сылкою 6 рублей зѣ

объявленій
лавный просп.,
д. № 9-й.

546.

Причту ц. Покровскаго с. Екат. у.

№ 47-й.

1916 г.

20 Ноября.

СОТДѢЛЬ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

I. Перемѣны по службѣ.

Почисленъ за штатъ священникъ церкви Тагильской слободы, Верхотурскаго уѣзда, *Михаилъ Менскій*, согласно его прошенія, 13 Ноября с. г..

II. Праздныя священно-церковно-служительскія мѣста.

Въ православныхъ приходахъ:

Протоіерейское-настоятельское при церкви *Екатеринбургскаго Ново-Тихвинскаго женскаго монастыря* съ 6 Ноября сего года.

Священническія: Екатеринбургскаго уѣзда: въ *Полевскомъ заводѣ*: при Петро-Павловской церкви съ 1 Юня 1913 г. и при *Вознесенской церкви* съ 10 Октября с. г.; въ с. *Шелкун-*

скомъ 2 вак. съ 5 Сентября 1914 г.; въ с. *Мостовскомъ* съ 8-го Окт. 1914 г.; при *Невьянскомъ* соборѣ съ 19 Янв. с. г.; въ *Верхне-Уфалейскомъ* зав. при Свято-Троицкой церкви съ 7 Октября с. г.;—Верхотурскаго уѣзда: при *Николаевскомъ* исправ. арест. отдѣленіи съ 12 Октября 1915 г.; въ *В.-Туринскомъ* зав. при Ал.-Невекой церкви съ 20 Октября с. г.; въ с. *Ново-Паньшинскомъ* съ 15 Октября с. г.; въ *Тагильской слободѣ* съ 13 Ноября с. г.;—на время войны: при тюремной церкви города Екатеринбургa съ 1 Юля с. г.; при *градо-Екатеринбургскомъ* кафедральномъ соборѣ съ 25 Октября сего года.

Діаконскія въ православныхъ приходахъ: Верхотурскаго уѣзда: въ *Петрокаменскомъ* зав. съ 14 Марта 1914 года; въ *Висимо-Уткинскомъ* зав. съ 10 Августа с. г.;—Ирбитскаго уѣзда: въ с. *Микшинскомъ* съ 26 Марта с. г.;—Камышловскаго уѣзда: въ с. *Бьялковскомъ* съ 27 Октября с. г.

Діаконскія въ единовѣрческихъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: въ *Невьянскомъ* заводѣ съ 10 Августа 1900 года;—Шадринскаго уѣзда: въ с. *Сосновскомъ* съ 28 Октября 1915 года.

Р **Псаломщическія въ православныхъ приходахъ:** въ гор. *Екатеринбургѣ* при *Вознесенской* церкви съ 5 Сентября с. г.; Екатеринбургскаго уѣзда: въ с. *Мостовскомъ* съ 17 Юня 1914 года; въ с. *Шабуровскомъ* съ 30 Янв. 1915 г.; въ с. *Шайтанскомъ* съ 28 Апрѣля 1915 г.; въ селѣ *Гаевскомъ* съ 26 Окт. 1915 г.; въ с. *Черемисскомъ* 2 вак. съ 19 Августа 1915 г.; въ с. *Воскресенскомъ* съ 31 Января с. г.; въ *Полевскомъ* зав. при Петро-Павловской церкви съ 12 Марта сего года; въ селѣ *Черемисскомъ* 1 вакансія съ 4 Апрѣля сего года; въ *Съверскомъ* заводѣ съ 2 Мая с. г.; въ *Нижене-Уфалейскомъ* зав. съ 3 Юля с. г.; въ с. *Ново-Ипатовскомъ* съ 26 Юня с. г.; въ *Ревдинскомъ* зав. съ 15 Юня сего года; въ с. *Коневскомъ* (3 окр.) съ 19 Юля с. г.; въ зав. *Васильево-Шайтанскомъ* съ 25 Юля сего года; въ с. *Смолинскомъ* съ 12 Августа с. г.; въ с. *Хромицовскомъ* съ 5 Сентября с. г.; въ с. *Глинскомъ* съ 16 Сентября сего года; въ

Верхъ-Исетскомъ заводъ при Николаевской церкви съ 29 Сентября с. г.; въ *Полевскомъ зав.* при Петро-Павловской церкви съ 28 Сентября с. г.; въ с. *Мезенскомъ* съ 25 Октября с. г.; при гр.-*Екатеринбургскомъ Екатеринбургскомъ соборъ* съ 25 Октября сего года;—*Шадринскаго уѣзда*: въ с. *Катарацкомъ* съ 13 Юня 1914 г.; въ с. *Прюмскомъ* съ 1 Юня 1915 года; въ с. *Песчанскомъ* съ 17 Января с. г.; въ с. *Петро-Павловскомъ* съ 19 Марта с. г.; въ с. *Лобановскомъ* съ 18 Мая с. г.; при гр.-*Шадринской Князе-Владимѣрской церкви* съ 28 Сентября сего года; въ селѣ *Блоярскомъ* съ 20 Октября сего года; при гр.-*Шадринской Николаевской церкви* съ 6 Октября сего года; въ селѣ *Неонилинскомъ* съ 18 Октября сего года;—*Верхотурскаго уѣзда*: въ селѣ *Петро-Павловскомъ* съ 10-го Февраля сего года; въ *Тагильской слободѣ* съ 3-го Марта сего года; при *Нижне-Тагильскомъ соборъ* съ 18-го Юля сего года; при *Нижне-Тагильской Выйско-Николаевской церкви* съ 19-го Юля с. г.; въ *Надеждинскомъ заводъ* (2-я вак.) съ 29 Юля сего года; въ селѣ *Комаровскомъ* съ 4-го Сентября сего года; при *Александро-Невской церкви Нижне-Тагильскаго завода* 1 и 2 вак. съ 22 Сентября с. г.; при *Верхне-Туринской Александро-Невской церкви* (2 вак.) съ 20 Октября с. г.; въ с. *Лялинскомъ* съ 29 Сентября с. г.; въ *Н.-Тагильскомъ зав.* при Введенской ц. съ 6 Октября с. г.; въ с. *Елкинскомъ* съ 10-го Октября сего года; въ селѣ *Мурзинскомъ* съ 26 Октября сего года;—*Ирбитскаго уѣзда*: въ селѣ *Шанауринскомъ* съ 22-го Мая 1915 года; въ селѣ *В.-Ницинскомъ* съ 30 Октября 1915 года; въ селѣ *Ключевскомъ* съ 15 Мая с. г.; въ с. *Скородумскомъ* съ 15 Мая с. г.; въ с. *Микшинскомъ* съ 3 Сентября с. г.; въ селѣ *Байкаловскомъ* съ 16 Сентября сего года; въ с. *Киргинскомъ* съ 21 Октября с. г.; при гр.-*Ирбитской Срѣтенской церкви* съ 25 Октября с. г.; въ с. *Невянскомъ* съ 4 Ноября с. г.;—*Камышловскаго уѣзда*: въ с. *Верхъ-Ключевскомъ* съ 16-го Мая сего года; въ селѣ *Ново-Пышминскомъ* съ 11-го Февраля сего года; въ селѣ *Тыгишскомъ* съ 6 Мая с. г.; въ с. *Троицкомъ* съ 17 Мая

с. г.; при Камышловском соборѣ съ 18-го Юля сего года; въ с. Талицкомъ съ 27 Августа с. г.; въ селѣ Костюсовскомъ съ 6 Сентября с. г.; въ селѣ Чернокоровскомъ съ 8 Сентября с. г.; въ с. Водолазовскомъ съ 29 Сентября с. г.; въ с. Никольскомъ съ 29 Сентября с. г.; въ с. Волковскомъ (1 окр.) съ 2 Ноября сего года.

Псаломщическія въ единовѣрческихъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: при градо-Екатеринбургской Свято-Троицкой церкви 1 и 2 вак. съ 7 Апрелья 1909 г.; въ Нейво-Рудянскомъ зав. съ 7 Марта 1915 г.; въ Васильево-Шайтанскомъ зав. съ 3 Ноября 1915 г.; въ Ревдинскомъ зав. съ 17 Ноября 1915 года; въ Невьянскомъ заводѣ при Св.-Троицкой церкви съ 11 Января сего года;—Шадринскаго уѣзда: въ селѣ Каргапольскомъ съ 4 мая 1913 года; въ селѣ Горскинекомъ съ 29 Юня 1915 г.; въ селѣ Ивашицевскомъ съ 22 Марта с. г.;—Верхотурскаго уѣзда: въ Н.Тагиль при Каз.-Бог. церкви съ 6 Января 1915 г.; въ Лайскомъ зав. съ 20 Января с. г.; въ Балакинскомъ с. съ 21 Марта с. г..

Подробныя свѣдѣнія объ указанныхъ вакантныхъ мѣстахъ имѣются въ справочной книжкѣ Екатеринбургской епархіи за 1915 г..

Утвержденіе въ должностяхъ церковныхъ старость.

Утверждены въ должностяхъ церковныхъ старость:

1) при Успенской церкви Іакинфіевского села, Верхотурскаго у., крест. Николай Евсигнѣевъ Степановъ;

2) при Иоанно-Предтеченской кладбищенской церкви Н.Тагильскаго зав., того же уѣзда, крест. Гавріиль Паковлевъ Мотовиловъ;

3) при Николаевской церкви Деминскаго села, Шадринскаго у., крест. Василій Николаевъ Турчаниновъ;

4) при Срѣтенской церкви Иленскаго села, Ирбитскаго уѣзда, крест. Петръ Леонтьевъ Койновъ.

Отъ Екатеринбургскаго епархіальнаго училищнаго совѣта.

Екатеринбургскій епархіальный училищный совѣтъ, согласно постановленію своему, утвержденному Его Преосвященствомъ, отъ 28 Октября—1 Ноября сего года за № 37-мъ, выражаетъ свою признательность:

а) учителямъ пѣнія церковно-приходскихъ школъ: Мостовской—Т. Кирѣевой и Булзинской В. М. Глазырину за правильно организованные хоры церковнаго пѣнія;

б) потрудившимся въ дѣлѣ посадки огородныхъ овощей для арміи по церковно-приходскимъ школамъ: Клеоповской, Екатер. уѣзда; Березовской, Комаровской, Исаковской и Вязовской, Верхот. у.; Осинцевской, Горской, Перпинской, Егоршинской, Иванищевской, Введенской, Черновской, Пиневской, Писанской, Мельниковской, Липовской, Межевской, Вичурской, Шогрышской, Бутаковской, Больше-Трифоновской, Провинской, Кирилловской, Воскресенской, Ларинской и Ирбитско-заводской—Ирбитскаго у.;

в) г. г. попечителямъ и попечительницамъ церковныхъ школъ: по Екатеринбургскому уѣзду: И. А. Макарову, Н. Н. Лазареву, В. Я. Коршунову, В. И. Липину, П. Г. Солодовникову, С. П. Петелину; по Верхотурскому у.—А. І. Сизову, Игуменіи Таисіи, А. Я. Новоселову, И. С. Ляпцеву; по Ирбитскому у.—г. г. Коростелеву, Асанову, инокинѣ Августѣ, г. г. Замятину, Ильиныхъ, Антронову и Исакову,—и по Шадринскому у.—А. Н. Уварову, Д. Лысовой и г. Начапкину—за проявленное ими особенное вниманіе къ церковной школѣ;

и г) о. о. завѣдывающимъ, затратившимъ свои средства на содержаніе школъ: Анисимовской—священнику Д. Ляпустину, Копыринской—свящ. Н. Кудрявцеву, Входо-Іерусалимской—протоіерею С. Хлынову, Кирилловской—свящ. Николаю Пузыреву, Пиневской—свящ. В. Королькову, Иванищевской—свящ. І. Казакову, Осинцевской—свящ. В. Чернавину, Писанской—свящ. Н. Слоvcову и Лаптевской—свящ. А. Третьякову.

Ред. оффис. отд., Секретарь Дух. Конс. *М. Майерановъ.*

ОГЛАВЛЕНІЕ: Епархіальныя извѣстія.—Отъ Екатеринбургскаго епархіальнаго училищнаго совѣта.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

О внутреннихъ займахъ *).

Въ настоящее время всё страдаютъ отъ страшной дороговизны на всё предметы, и дороговизна эта все болѣе и болѣе усиливается.

Много причинъ и условій способствуютъ возрастанію цѣнъ на всё предметы жизни.

Что же можно и нужно дѣлать намъ, чтобы хотя немного задерживать эту растущую дороговизну?

Можно и нужно всёмъ организовать въ потребительскія общества и этимъ бороться съ кулачествомъ торговцевъ. Доказательство налицо.

Какъ только почему либо закрывается лавка потребителей въ Карабашѣ, тотчасъ же въ сосѣднемъ селѣ Соймановскѣ цѣны на нѣкоторые предметы въ лавкахъ торговцевъ увеличиваются чуть не вдвое. Мы всё это знаемъ и испытали это на себѣ. И такъ бываетъ во всѣхъ селахъ и заводахъ, гдѣ есть потребительскія лавки. А гдѣ такихъ лавокъ нѣтъ тамъ торговцы назначаютъ и берутъ цѣны за товары, сколько захотятъ...

А потому,—если вы хотите хотя немного сдерживать необузданные аппетиты торговцевъ и перекупщиковъ,—то вступайте въ члены потребительскихъ обществъ, тѣмъ болѣе, что паевые взносы почти всегда не большіе.

Другимъ средствомъ къ задержкѣ быстроподнимающейся дороговизны,—это подписка на внутренніе займы нашего Правительства.

*) Печатается по распоряженію Екатеринбург. Дух. Консистеріи отъ 10 ноября с. г. за № 13.921.

Доказательство слѣдующее.

Происходящая война требуетъ отъ Правительства громаднѣхъ денегъ и потому „на покрытие военныхъ расходовъ, достигающихъ одного миллиарда въ мѣсяцъ, объявлена подписка на внутренней заемъ въ 3 миллиарда руб.

Мы думаемъ, что удачное и полное размѣщеніе внутренняго займа имѣетъ громадное значеніе для Россіи вообще, и для насъ—въ частности, а потому **нужно намъ всѣмъ подписываться на этотъ заемъ.**

Если этихъ денегъ нельзя будетъ собрать среди насъ въ видѣ добровольныхъ взносовъ, то онѣ, все равно, будутъ получены Правительствомъ болѣе простымъ способомъ: ихъ напечатаютъ въ Государственномъ монетномъ дворѣ въ видѣ выпуска новыхъ кредитныхъ билетовъ на ту же сумму...

Такъ, мы знаемъ, что въ апрѣлѣ мѣсяцѣ с. г., когда былъ выпущенъ послѣдній внутренней заемъ, кредитныхъ билетовъ было выпущено только на 135 милліон. руб.,—въ сентябрѣ же с. г., кредитныхъ билетовъ было выпущено уже болѣе чѣмъ на 600 милліон. руб., и вотъ почему **отчасти такъ увеличилась** дороговизна на всѣ предметы жизни.

Но дѣло въ томъ, что для настоящаго и будущаго хозяйства Россіи и для борьбы съ дороговизной чрезвычайно важно, чтобы бумажныхъ денегъ не выпускалось въ такомъ огромномъ количествѣ, какъ это мы видимъ за послѣднее время. Иначе это угрожаетъ намъ неисчислимыми хозяйственными бѣдствіями.

Количество кредитныхъ билетовъ въ обращеніи увеличилось съ начала войны приблизительно въ пять разъ и доходить до восьми миллиардовъ руб.

Война еще не закончена и когда кончится,—неизвѣстно; между тѣмъ деньги на военные расходы Правительству очень нужны и деньги большія.

Быть можетъ, выпускъ новыхъ кредитныхъ билетовъ многихъ не смущаетъ.—Ну и будемъ выпускать новыя бумажки—это гораздо проще, чѣмъ выбирать деньги изъ обращенія путемъ займовъ.

Такъ разсуждаютъ нѣкоторые!

Нѣтъ, господа, дѣло не такъ просто!

Отпечатать новый миллиард кредитокъ, конечно, не трудно. Но каждый миллиардъ, попавшій въ обращеніе, еще болѣе увеличить то разстройство нашего ховяйства, которое мы всѣ чувствуемъ такъ наглядно.

Если выпуски бумажныхъ денегъ будутъ увеличиваться также, какъ они шли до настоящаго времени, то нашъ рубль спустится по своей покупательной силѣ до четвертака или даже ниже.

Всѣ жалуются на дороговизну, но вѣдь дороговизна именно и питается увеличеніемъ количества бумажныхъ денегъ. Если рубль опустится до 25 коп., это значить, что средняя цѣна товаровъ поднимется въ четыре раза. Но у насъ пока еще, слава Богу, до этого не дошло.

Мѣ постараемся выяснитъ, чѣмъ отличается покрытіе военныхъ расходовъ путемъ внутреннихъ займовъ и—путемъ выпуска новыхъ бумажныхъ денегъ.

1) Во время выпуска новыхъ внутреннихъ займовъ общее количество денегъ въ странѣ не увеличивается и деньги только переходятъ изъ рукъ народа—въ руки Государства и Правительства.

Если Правительство собираетъ миллиардъ рублей путемъ займа, то въ его рукахъ покупательныя средства увеличиваются на тотъ же миллиардъ, и Правительство имъ можетъ лучше и правильнѣе распорядиться. Но зато также на этотъ миллиардъ сокращаются средства всѣхъ подписавшихся на внутренній заемъ.

Правда, и въ этомъ случаѣ товарныя цѣны могутъ увеличиваться, такъ какъ казна является болѣе щедрымъ плательщикомъ за товары, чѣмъ частныя лица.—Однако, подъему цѣнъ на товары въ этомъ случаѣ Правительство можетъ ставить извѣстные предѣлы.

2) Напротивъ,—при покрытіи военныхъ расходовъ выпусками нов. кредитн. денегъ количество ихъ въ странѣ сильно увеличивается и это еще болѣе вздуваетъ цѣны на предметы все выше и выше. Создается такая дороговизна жизни, которая должна все болѣе усиливаться съ каждымъ новымъ выпускомъ бумажныхъ денегъ.

Вотъ почему такъ важно поставить предѣлъ наводненію страны бумажными деньгами.

Единственной плотиной противъ этого наводненія являются внутреннія займы.

На нихъ теперь вся надежда. Вотъ почему наша обязанность подписываться на внутренніе займы.

Подписываясь на внутренній заемъ, мы избавляемъ наше отечество отъ необходимости заключить заемъ внѣшній (т. е. сдѣланный въ другихъ государствахъ), при которомъ мы неизбѣжно дѣлаемся данниками иностранныхъ капиталистовъ, тогда какъ при внутреннемъ займѣ крупныя суммы денегъ останутся дома и пойдутъ на наши потребности.

Въ то же время мы избавимъ Государство отъ необходимости теперь же вводить новыя высокіе налоги, вся тяжесть которыхъ ляжетъ на насъ же.

Сберегая деньги и вкладывая ихъ въ заемъ, мы получаемъ возможность купить на нихъ гораздо больше товаровъ по окончаніи войны, когда цѣны несомнѣнно должны понизиться.

Для побѣды Государству нужны не только люди, но и деньги, а безъ побѣды и деньги утратятъ свою цѣну, и тѣ, кто теперь не хочетъ на время ссудить деньгами государство, потомъ, въ случаѣ пораженія, вынуждены будутъ всю жизнь быть рабами нѣмцевъ и такую же горькую участь готовить своимъ потомкамъ.

Когда наши братья и наши дѣти вотъ уже два года томятся вдали отъ родины въ окнахъ, ежеминутно подвергаясь смертельной опасности и не жалѣя своей жизни за насъ,—странно и прямо грѣшно раздумывать надъ тѣмъ, должны ли мы помочь родинѣ, когда эта помощь никакой жертвы отъ насъ не требуетъ и даетъ даже выгоды.

Чѣмъ больше у Правительства будетъ денегъ, тѣмъ больше будетъ снарядовъ и тѣмъ меньше будетъ жертвъ, такъ какъ скорѣе окончится война. Поэтому, кто по неразумію или жадности не пожелаетъ отвѣтить на призывъ родины и не подпишется на внутренній заемъ, тотъ становится косвеннымъ виновникомъ страданій и смерти защищающихъ насъ нашихъ воиновъ.

Наоборотъ, подписываясь на военный внутренній заемъ, мы можемъ съ полнымъ правомъ сказать, что и мы

участвовали въ защитѣ родины, что и мы помогали нашимъ дорогимъ бойцамъ... А потому, — нашъ долгъ и наша святая обязанность, — подписываться на внутрѣнный заемъ, къ чему мы всёхъ и приглашаемъ.

Итакъ, будемъ помнить, что каждый подписавшійся на этотъ заемъ — помогаетъ не только Государству и Правительству въ борьбѣ съ врагами, но и помогаетъ самому себѣ въ борьбѣ съ дороговизной.

Священникъ Даниль Голубятниковъ

Поѣздка Его Преосвященства по обозрѣнію церквей епархіи.

6 ноября въ 9 веч., поѣздомъ № 22, по Омской ж. д. Его Преосвященство, въ сопровожденіи небольшой свиты, выхалъ по направленію къ Камышлову. Въ полночь поѣздъ благополучно прибылъ на узловую ст. Богдановичъ, отсюда въ 9 ч. утра отправился на ст. Синарскую и далѣе по Шадринской линіи. Въ 12 ч. дня Владыка прибылъ на ст. Катайскъ, гдѣ былъ встрѣченъ мѣстнымъ о. благочиннымъ свящ. Д. Волковымъ, духовенствомъ Катайскихъ церквей, о. Архимандритомъ Досиѣеємъ, помощникомъ Камышловскаго исправника, мѣстнымъ становымъ приставомъ и мн. друг.

Тотчасъ по прибытіи поѣзда Владыка отбылъ на лошадахъ въ с. Катайско-Ильинское, расположенное на правомъ берегу р. Исети, всего въ нѣсколькихъ минутахъ ѣзды отъ вакзала жел. дор. Войдя въ храмъ, Владыка выслушалъ привѣтственную рѣчь о. настоятеля, прослушалъ краткій молебенъ, обревизовалъ церковные документы и сказалъ поученіе народу, собравшемуся огромною толпою послушать Архипастыря. Коснувшись современныхъ переживаній, Владыка говорилъ, утѣшая слушателей: Тяжело живется вамъ... Но что же дѣлать? Вѣдь не вы одни, а всё мы находимся въ такомъ положеніи! Да мы еще живемъ сравнительно въ лучшихъ условіяхъ: не слышимъ мы гула орудій, не летаютъ надъ нами аэропланы, не бросаютъ на насъ смертоносныхъ бомбъ. Мы только скорбимъ объ ушедшихъ защищать отечество, да испытываемъ дороговизну... Да и то Царь

нашъ Батюшка сдѣлалъ со своей стороны все, чтобы намъ легче жилось. Семьи ушедшихъ не забыты Царемъ, получаютъ помощь отъ казны, да и вы сами заботитесь о нихъ, какъ я слышалъ отъ вашего батюшки. Правда, что теперь на все дороговизна, но бѣдствія особеннаго вамъ отъ этого нѣтъ, а потому нѣтъ и нужды особенно печалиться, нужно только молиться, да просить Господа, чтобы благополучно возвратились наши дорогіе воины, да жить въ мирѣ, согласіи и любви.

Послѣ поученія Владыка благословилъ народъ, посѣтилъ настоятеля и церковнаго старосту и выѣхалъ въ село Черемисское.

Здѣсь Владыку ожидала еще большая толпа народа. Настоятель церкви обстоятельно познакомилъ Владыку съ исторіей прихода и храма и съ тѣмъ, какъ прихожане относятся къ переживаемымъ событіямъ.

— Очень радъ, говорилъ Владыка по обзорѣни церкви и документовъ, что вы съ терпѣніемъ переносите ниспосланное бѣдствіе войны. За терпѣніе Господь пошлетъ вамъ спасеніе. Крѣпитесь же и впредь, не падайте духомъ, помогайте другъ другу. Богъ дастъ, окончится эта страшная война, возвратятся ваши воины и распишется тогда этотъ храмъ!.. Съ любовію, наканунѣ праздника въ честь свят. Архистратига Михаила и прочихъ Небесныхъ Силъ, помолился я въ вашемъ храмѣ, посвященномъ покровителю храбрыхъ Свят. Великом. Георгію,—да ихъ молитвами ниспошлетъ Господь Богъ Царю нашему побѣду и одолѣніе!

Послѣ посѣщенія о. настоятеля, псаломщика и церковнаго старосты Владыка отбылъ въ с. Ушаковское, гдѣ вечеромъ, при многочисленномъ стеченіи богомольцевъ, совершилъ служеніе всенощнаго бдѣнія.

8 ноября въ 8 ч. у. Его Преосвященство прибылъ въ цер., совершилъ чинъ освященія храма, потомъ великую панихиду, поокочваніи ея—литургію и молебень Безплотнымъ Силамъ. Молящихся было такое множество, что въ громадномъ храмѣ положительно не хватало воздуха. Слово за причастнымъ произносилъ священникъ Алексѣй Введенскій. За Богослуженіемъ пѣлъ хоръ Колчеданскаго женскаго монасты-

ря. Послѣ молебна Владыкою сказано поученіе слѣдующаго содержанія.

Лѣтъ 12 тому назадъ великое горе нависло надъ Русью: по проискамъ коварныхъ германцевъ затѣяна была война съ японцами. Германцамъ хотѣлось ослабить русскую землю, чтобы потомъ взять ее, искромсать на мелкія части и уничтожить. Русскіе люди этихъ коварныхъ нѣмецкихъ замысловъ не знали. Подталкиваемые нѣмцами, они вступили въ неравный бой съ врагомъ, который былъ силенъ уже тѣмъ, что былъ у себя дома. Тяжело было русскимъ людямъ вести эту войну, для которой все нужно было доставлять за тысячи верстъ. И гибли русскіе люди на далекихъ поляхъ Манчжуріи, и тяжело и больно было слышать о нашихъ неудачахъ, особенно же о гибели русскаго флота. А кому особенно было тяжело, такъ это нашему Царю. Но вотъ среди этихъ великихъ бѣдъ блеснулъ, какъ словно этотъ лучъ, что сверкнулъ сейчасъ здѣсь, блеснулъ отрадный лучъ: родился Наслѣдникъ Цесаревичъ! И все было забыто тогда, всѣ бѣды потонули въ этой радости! Рожденіе Наслѣдника ободрило русское царство, а больше всего Царя-Батюшку. Война была закончена миромъ—позорнымъ для насъ и отраднымъ для нашихъ враговъ!

Но напрасно ликовали нѣмцы, ибо русскіе тогда получили хорошій урокъ; всѣ непорядки наши тогда обнаружались, русскіе люди увидѣли ихъ и получили возможность ихъ устранить.

Теперь у насъ война съ нѣмцами, которые всегда прикидывались нашими друзьями, всюду забирались у насъ и, когда почувствовали свою силу, напали на насъ лютымъ звѣремъ. Стонетъ Матушка Русь. Много она нагрѣшила, много и терпитъ теперь, искушая свой грѣхъ. Испьянствовала, было, наша Русь. Сколько одной водки было выпито! Но вотъ Царь запретилъ и сразу же все измѣнилось къ лучшему.

Идетъ война небывалая. Никогда раньше не требовалось столько войска, какъ нынѣ. Всѣ молодые люди теперь собраны и стоятъ на далекомъ фронтѣ, который растянулся отъ моря Балтійскаго до моря Чернаго, перекинулся за Каспійское море, перебросился въ Персію и во Фрѣнцію,

есть и на Балканскомъ полуостровѣ. Тяжело намъ всѣмъ, ибо не стало у насъ здѣсь нашихъ сыновъ, которые ушли защищать насъ. Остались старыя, да малыя, да женщины. Тяжело жить въ разлукѣ, а еще тяжелѣе, когда не знаешь, возвратятся или нѣтъ наши дорогіе воины. Но милостивъ Господь. Онъ не оставляетъ нашего Царя. Тотъ, кого онъ даровалъ въ Японскую войну—тотъ теперь находится вмѣстѣ съ нашимъ Царемъ. Наслѣдникъ-Цесаревичъ, надежда Россіи, находясь на фронтѣ, подкрѣпляетъ Царя.

Дорогіе братіе и сестры! Смотрите: и васъ подкрѣпляетъ Господь и утѣшаетъ въ эти скорбные дни! Вы расширили храмъ свой и сегодня въ день Артистратига Михаила Господь послалъ вамъ радость видѣть у себя въ храмѣ архіерейское служеніе. Тяжело вамъ, но да не слабѣетъ вѣра ваша и да поможетъ Господь молитвами Архистратига Божія Михаила Царю нашему новаго діавола свергнуть съ его престола!

Нѣтъ нашихъ дорогихъ сыновъ! Но вѣдь не на пьянство, не на худое какое дѣло ушли они, а на защиту Вѣры, Царя и Родины! Будемъ молиться, да сохранить ихъ Господь и пошлетъ побѣду и одолѣніе! Перетерпимъ какънибудь это время. Вѣдь у насъ только и бѣды, что нѣтъ съ нами нашихъ близкихъ. Семьи ушедшихъ не сиротами какиминибудь живутъ: Царь не оставляетъ ихъ, помогаетъ имъ, да и мы съ вами заботимся о нихъ. Правда, нынѣ дорого все, но кому отъ этого бѣда? Только не вамъ! Теперь трудъ вашъ цѣнится вдесятеро дороже, деньги есть, и какъ бы все дорого ни было, вы все можете приобрести. Нѣтъ, говорятъ, рабочихъ рукъ, и женщина вынуждена выйти на работу, которую ранѣе исполнялъ мужчина. Но ужели это бѣда? Нѣтъ! Трудитесь, женщины, поддерживайте свое хозяйство и спасибо вамъ скажутъ тѣ, что послѣ войны возвратятся домой и найдутъ все въ порядкѣ. Потерпите. Нѣмца нельзя скоро побѣдить, ибо онъ 40 лѣтъ готовился“.

Надеждою на милость Божію, на благополучный исходъ войны и славный для насъ миръ Владыка закончилъ свою рѣчь и сталъ благословлять народъ. Только въ третьемъ часу по полудни Владыка вышелъ изъ храма. Послѣ

краткаго отдыха въ домѣ о. настоятеля Его Преосвященство посѣтилъ квартиры остальныхъ членовъ причта, а также и тѣхъ обывателей, которые, по свидѣтельству о. настоятеля, много способствовали дѣлу постройки храма.

Откупавъ хлѣба—соли въ домѣ священника, Владыка въ 7-мъ часу веч. выѣхалъ обратно изъ с. Ушаковскаго на ст. Катайскъ. Въ вагонѣ, во время слѣдованія поѣзда, было совершено всенѣщное бдѣніе, такъ какъ на слѣдующій день предполагалось служеніе литургіи въ Ново-Тихвинскомъ женскомъ монастырѣ.

Въ Екатеринбургѣ Владыка прибылъ въ 8½ час. утра 9-го ноября.

Н.-Тагиль,

24 іюля с. г. Н.-Тагильскимъ Выходо-Іерусалимскимъ приходскимъ попечительнымъ совѣтомъ, въ молитвенную помощь христіанскимъ воинамъ была торжественно отправлена на передовыя позиціи австро-германскаго фронта Св. Икона Божіей Матери „Неопалимая Купина“, сооруженная на пожертвованія благочестивыхъ жителей Н.-Тагила. Въ часъ дня изъ соборнаго храма, по совершеніи краткаго молебна съ поученіемъ о. настоятеля о христіанскомъ взглядѣ на войну и о силѣ молитвы въ борьбѣ съ врагами, двинулся крестный ходъ для сопровожденія св. иконы на станцію желѣзной дороги „Тагиль“. Во время пути причтъ собора при народномъ хорѣ пѣлъ молебенъ съ канонамъ и чтеніемъ акаѳиста Божіей Матери „Неопалимая Купино“. Молебенъ съ многолѣтіемъ былъ законченъ уже предъ станціей въ вокзальномъ саду, куда, кромѣ сопровождавшихъ крестный ходъ, собрались многіе изъ прибывшихъ на станцію пассажировъ, лицъ, встрѣчающихъ и провожающихъ и желѣзнодорожныхъ служащихъ. Во время прощальнаго лобзанія Св. Иконы Божіей Матери народу раздавались патріотическіе листки: а) Народъ тѣло—Царь голова, б) Спокойствіе и Достоинство, в) Слово митрополита Петроградскаго къ чадамъ Св. Прав. Церкви Христовой, г) Война и отрешеніе, д) Страна героев (Бельгія) и е) Донцы—Молодцы. Листковъ было заготовлено нѣсколько сотъ, но большой половинѣ собравшихся ихъ не хватило.

Св. Икона была тщательно укупорена въ заранѣе приготовленный ящикъ и сдана посылкой большой скорости по адресу: Петроградъ, складъ Е. И. В. Государыни Императрицы Александры Θεодоровны.

9 октября Входо-Іерусалимскій приходскій попечительный Совѣтъ получилъ извѣщеніе о принятіи Св. Иконы въ складъ Ея Величества и слѣдующее объявленіе:

„Ея Величество Государыня Императрица Александра Θεодоровна Всемиловѣйше повелѣтъ соизволила благодарить отъ Имени Ея Величества Нижне-Тагильскій Входо-Іерусалимскій приходскій попечительный Совѣтъ за сдѣланное пожертвованіе въ пользу воиновъ, защитниковъ родины, Св. Иконы Божіей матери „Неоцалимая Купина“.

16 октября, по окончаніи литургіи причтъ и прихожане собора съ чувствомъ живѣйшей радости выслушали высокомиловитую благодарность Ея Величества Государыни Императрицы Александры Θεодоровны и отправили благодарственный молебенъ о здравіи и долгоденствіи Государя Императора, Государыни Императрицы и всего Царствующаго Дома и о дарованіи побѣды всероссійскому, Христілюбивому, побѣдоносному воинству.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Поступила въ продажу книга: „Очерки исторіи Пермской дух. семинаріи за 1877—1884 г. г.“ Н. П. Сѣдыхъ.

VIII+254 стр. Цѣна 1 руб. 50 коп. Книжный магазинъ Преемникъ. О. Петровской въ Перми.

Исп. д. редактора Ключарь Кае. соб. прот. *І. Уфимцевъ.*

ОГЛАВЛЕНІЕ: О внутреннихъ займахъ.—Поѣздка Его Преосвященства по обзорнію епархіи.—Н.-Тагиль.—Объявленіе.

Печатать дозволяется. Цевзоръ протоіерей *И. Протопоповъ.*

Екатеринбургъ, тип. бывш. Вельць